

奋力争当市域治理现代化先行地排头兵

记者 李则名

八里店镇六十个建筑工地有了「工长」新角色专治「灰头土脸」

本报讯 昨天,位于吴兴区八里店镇的湖州农产品物流集散中心项目施工现场,运载砂石等物料的车辆被苫布遮盖后缓缓驶入冲洗区,一台小型雾炮设备正对着施工建筑持续喷雾。

为了对施工场所的扬尘问题进行精细化管控,最近,八里店镇创新实施“在建建筑工地工长责任制”,让包括高建强在内的党员干部有了新的身份——“工长”。

“针对辖区范围的在建工地,我们坚持日常巡查和专项检查相结合,针对工地施工围挡、冲洗设施、围档喷淋安装等内容进行重点检查,并利用无人机等信息化手段,实现全过程留痕、可视化监督,确保现场检查无盲区。”高建强告诉记者。

对排查发现的问题,该镇明确由“工长”进行全程跟踪,掌握整治进度。在责任制度的落实过程中,八里店镇专门召开培训会,下发责任清单,让各位“工长”了解和学习建筑施工的扬尘管控程序,确保“管对事、管好事”。

眼下,该镇各建筑工地的楼层地面刨平、屋面清理、建筑垃圾清扫等环节都须先洒水降尘再作业。同时,施工现场实施装配式施工,严禁现场切割石材、地砖瓷砖。

“要让热火朝天的工地彻底告别灰头土脸,离不开严厉的执法,我们一旦发现违规造成的扬尘问题,会立即责令施工单位进行整改,第二次发现问题后一律顶格处罚、第三次发现问题后就会下发《停工通知书》。”该镇党委主要负责人介绍。

今年以来,全镇累计进行扬尘检查1300余人次,约谈相关负责人52人,累计发现涉尘问题点位104个,立案查处9起,处罚金149万元。除了大力治理建筑工地扬尘,该镇还力推企业废气排放、城市道路扬尘的治理工作,不断细化量化防治要求,减少大气污染。

“服务式”安全检查助危化企业全面复工

记者 王一堡 实习生 马沁

本报讯 连日来,我市对危化企业开展“服务式”安全检查。目前,我市54家危化品生产企业已经全面复工复产。

据了解,在防台风“烟花”Ⅰ级应急响应期间,我市危化企业均实行停工停产,无受灾和安全生产事故发生。为确保危化企业有序、安全复工复产,7月28日起,市应急管理局组织危化专家,赴各区县对涉及重点工艺的危化企业开展专项检查,深入企业车间一线,重点检查企业安全管理、工艺装置、设施设备、特殊作业等方面。

“我们邀请省级危化品专家全程参与,派出6个工作组,对全市涉及重点工艺的6家危化企业开展‘一对一’专项检查,发现问题隐患104个,均已责令企业限期整改。”市应急管理局相关负责人说。

同时,在企业自查、区县普查的基础上,我市派出督查检查组,对全市54家危化品生产企业开展全覆盖检查,累计排查隐患332项,已整改306项,其它正在有序整改中。

“全市停工停产危化企业要将复工复产方案报属地应急管理部门进行联合审查把关。”市应急管理局安全监管一处介绍,在复工复产前,企业一律要开展一次全厂大检查、一次全员大培训、一次应急演练。

复工复产后,我市将按照“企业自查、县区检查、市级督查”的原则,常态化深入开展危化企业全覆盖安全检查,严格开展监督执法,整治提升后进入企业安全标准,对违法违规行为实行顶格处罚。此外,继续扎实推进“人人都是安全员”宣传教育活动,持续提升企业员工安全意识和安全技能。

本报讯 市农产品质量安全中心近日在全省农产品质量安全检测机构能力验证活动中获得满意结果,8种农残加标检测结果、6种畜禽产品兽药残留检测结果和水产品中五氯酚检测结果全部符合要求,一次性通过省能力验证考核。

据悉,市农产品质量安全中心按规定参加了蔬菜水果中农药残留检测能力验证,包含79个农药残留参数;畜禽产品中兽药残留检测能力验证,包含6个兽药残留参数;水产品中五氯酚含量的测定。为确保顺利通过能力验证,市农产品质量安全中心在人员安排、仪器维护、技术演练等方面进行了精心准备,同时也提高了检测技术能力。

长兴在全省率先实现数字经济系统建设项目全覆盖

记者 邵鼎

本报讯 记者从经信局获悉,今年以来长兴县围绕全省数字化改革要求,大力推进新智造体系建设,全力参与全省“揭榜挂帅”,在全省率先成为数字经济系统建设项目全覆盖的县主体。

按照“设备联网—数字化车间—智能工厂—未来工厂”的培育路径,该县分层建立试点示范项目培育库,今年实施智能化技术改造排查诊断企业114家,推广数字化改造试点企业46家,现代纺织工业互联网平台已接入设备5000余台;建成天能动力、吉利2家省级“未来工厂”试点企业和8家省级智能工厂(数字化车间)。

防控措施落实到位了吗?

——记者探访湖城多个公共场所

记者 徐震 见习记者 姚铃利 吴健

8月5日,市疫情防控工作领导小组发布新冠肺炎疫情防控工作通告(第32号),对从严从紧做好疫情防控工作作出进一步规定,明确要求减少公共场所人员聚集、加强人员聚集场所管理等。

防控措施是否第一时间落实到位?8月5日至6日,记者分赴湖城商超、农贸市场、影院、棋牌室等公共场所,探访疫情防控情况。

商场超市加强防控管理 部分农贸市场存在漏洞

昨天,记者走访了湖城的2家农贸市场、4家商场和超市,发现商场和超市防控管理较到位,农贸市场还存在管控不严的问题。

当天上午8时30分,红丰农贸市场西大门入口处,只见喇叭和宣传屏分别播报防疫宣传内容,保安逐个查验市民的健康码,提醒其正确佩戴口罩。“为了保障经营户和市民的安全,我们已增派保安力量,每日对经营户进行体温登记,并对市场定期消杀3次。”

该市场负责人费媛告诉记者,他们还设置临时隔离室,以备不时之需。

随后,记者来到浙北农副产品交易中心探访发现,出入口有身穿红色马甲的工作人员在进行测温 and 口罩佩戴检查,部分经营户自发加入执勤检查队伍中。市场内经营户已收到告知书,大部分已佩戴口罩。由于该市场入口较多,部分入口无人值守,存在市民不测温、不戴口罩直接进入的情况。

当天上午10时30分,记者先后来到浙北超市红旗路店、东吴银泰百货、天乐外滩广场和信业仁皇山生活广场。工作人员在入口处提醒顾客佩戴口罩、亮出健康码,接受测温。记者了解到,目前,超市和商场每日进行消杀,东吴银泰百货和信业仁皇山生活广场已关闭部分出入口,商场内的餐饮店也基本配备消毒液、测温登记等环节。

影院、图书馆等防控严格 工作人员劝导规范到位

昨天上午9时,记者走访了湖城的影院和图书馆、科技馆等公共场所,发现都严格落实“测温+亮码+”

戴“口罩”措施,市民也积极配合。

在市图书馆门口,记者看到,市民戴好口罩,排队有序,在扫码签到、出示健康码、测量体温、戴好口罩后方可入馆。“现在实行提前预约和出一进一措施,如果进馆预约的人数满了,其他市民需在馆外等候。”市图书馆工作人员吴小娟说。在市科技馆,除了做好防范措施,还安放了提示佩戴口罩、保持间隔距离的标识牌。在市博物馆,市民还需在入口处做个人行程溯源,确认安全方可进入。

在湖城万达广场,记者看到,观影人员需出示健康码、测量体温、戴好口罩方可进入,入口处的消毒水、纸巾、口罩等防疫物资配备齐全。工作人员在查验健康码时会对接有打过疫苗的顾客进行提醒。记者了解到,影院每天会安排人员定时开展消毒工作,并对观影时摘下口罩的观众进行及时劝阻。

棋牌室均已关闭 桌游室部分开放

根据我市疫情防控工作通告(第32号),要求暂时关停棋牌室、麻将房、桌游室等室内密闭休闲场所。

8月5日晚上,记者走访了湖城的多家棋牌室和桌游室,发现棋牌室均已关闭,桌游室仍有部分开放。

通过网上平台,记者先联系了湖城10余家棋牌室业主,询问是否可以订座,对方均表示已经暂时关停。“芒果棋牌”的负责人告诉记者,当天就有相关部门通知他们,按照疫情防控要求,棋牌室暂时关停。他表示,棋牌室密闭空间小,他们愿意积极配合疫情防控。

记者来到位于湖城的“乐在棋中”“细雨棋牌”等5家棋牌室,发现大门均已上锁。“悠悠电竞棋牌”仍在开放,但内设的棋牌室已经关闭。该运营场所前接待人员表示,当天就有相关部门通知暂时关闭棋牌室,他们将严格落实“测温+亮码+戴口罩”措施。

随后,记者来到位于湖城的“桌游空间”“集会所”,两家桌游室均在对外开放。两家桌游室负责人均表示,尚未接到有关部门要求关停的通知。记者发现,两家桌游室均有室内密闭空间,记者问起是否可以订座时,两家负责人均表示可以提前预约。



昨天,湖城爱山街道联合利民社区、卫计、市场监管等部门,对酒店、商超、网吧、影院等场所开展疫情防控联合检查。湖城公共场所严格执行防疫规定,市民需要亮绿码、测体温、戴口罩才能进入,各类经营主体严格做好公共环境消杀及服务人员健康监测等措施。

记者 王洁涵 摄



昨天,德清县莫干山镇公交车站,党员志愿者对停靠的公交车进行消毒。针对当前疫情防控新形势,该镇组织党员志愿者,在公交车站加强疫情防控政策宣传,对停靠的公交车进行通风、消毒、卫生清洁等防疫工作,向乘客宣传防疫知识,提醒市民正确佩戴口罩,保障市民安全出行。

记者 王树成 摄

不漏一户 不落一人

三个“百分百”落细残疾人“两项补贴”

聚力“三服务” “五战”开新局

通讯员 钱佳雨 记者 李华

本报讯 “现在残疾人补贴发放,不用再跑去银行查了,手机一看就知道。”南浔区练市镇新丰村残疾人宋美芬日前用手机登录“浙里办”APP,点击相应栏目就可以查询到本人和家庭成员享受的各项财政补助资金发放情况,既方便即查即知,又实现了对助残资金的有效监管,提升资金使用的公开透明度。

从今年4月起,南浔区残联将“两项补贴”通过“浙江省乡镇公共财政服务平台”发放。残疾人只要登录浙江政务服务网或“浙里办”APP,点击相应栏目就可以查询到本人和家庭成员享受的各项财政补助资金发放情况,既方便即查即知,又实现了对助残资金的有效监管,提升资金使用的公开透明度。

为扎实推进“两项补贴”精准

发放,简化资金流动,降低廉政风险隐患,南浔区残联推出三个“百分百”工作机制,即主动发现“百分百”、精准发放“百分百”和风险控制“百分百”,保障每笔资金拨付精准到位、不漏一户、不落一人。截至目前,该区享受困难残疾人生活补贴2654人,享受重度残疾人护理补贴7945人,覆盖率达100%。

与此同时,加强残疾人“两项补贴”发放的监督管理。南浔区残联将“两项补贴”发放工作纳入2021年“清廉项目”重点推进,安排专职人员,与医保、人社、民政等部门对接联动,采取月查、季查

等方式,进一步完善村(社区)、镇、区三级申报审核机制,做到责任到位、程序到点、流程到人。

南浔区残联还积极联合各方构建监管体系,由纪检、财政、审计、民政等部门定期开展专项检查,并邀请人大代表、政协委员对补贴发放进行监督指导。“我们通过公开‘两项补贴’发放情况,公布监督举报电话,向残疾人群众和家庭发放《南浔区惠残政策服务指南》和《廉政监督卡》,让群众实现实时监督举报,确保惠残政策落到实处。”南浔区残联相关负责人表示。

治超“清雷” 亮剑出击

我市公路超限率实现“双降”

记者 陆晓芬 实习生 王琳

本报讯 8月4日,记者从全市治理车辆超限超载工作会议上获悉,今年自开展治超“清雷”专项行动以来,通过强化“源头治超”“联合治超”“科技治超”,高速公路超限率从2020年最高时段的0.28%下降至2021年6月的0.008%,普通公路超限率从2020年最高时段的9.29%下降至2021年6月的1.37%,实现“双降”。去年我市治超工作被省治超办评定为年度优秀。

今年初,我市普通公路超限率出现较大反弹,超限率从1月的2.26%反弹到3月的8.68%,其中绿皮“三轮车”超限数占到总超限数的30%左右,“百吨王”达51辆

次。为此,在前期我市交通执法、地方交警、高速交警三方协作联合执法模式的基础上,市区从3月1日开始开展为期10个月的治超“清雷”专项行动,推进全市路警联合常态化执法,保持路面治超高压态势。今年来,全市共出动交通执法人员13896人次,公安交警1821人次,联合查处违法超限超载车辆3480辆,卸载货物24565.35吨,扣除驾驶员计分1173分。

借“全省以‘百吨王’为重点的超限超载货车专项整治行动”这一契机,加大对超限率大于100%和车货总重100吨以上等严重违法超限超载运输行为的打击力度,同时结合治超非现场执法数据分析,强化对“双百”车辆频发时段和路段

的流动治超力度。截至目前,今年共查处超限率100%以上223辆,其中“百吨王”10辆。

与此同时,在全市已建成85条治超非现场执法车道的基础上,今年计划新增治超非现场执法车道16条,进一步健全完善了全市治超网络,并将治超工作向农村公路延伸。通过采取短信告知、网站公告、上门催告、路面稽查等形式,多措并举推进治超非现场执法工作。

据了解,今年底,我市高速公路、普通公路的超限率将分别控制在0.3%和4%以内,“百吨王”等严重违法超限超载车辆全面消除,治超非现场执法查处率不低于80%,重点货源源头单位称重检测数据和视频监控接入省治超监管平台不低于50%。

民盟湖州市第九次代表大会开幕

▲▲(紧接第1版)

多建有据之言、多献务实之策,当好党委政府的“好参谋”“好助手”;要发扬传统,全力增进民生福祉,聚焦民生热点,持续深化“1+4+N”社会服务工作体系,多为群众办实事、做好事、解难事;要与时俱进,全面加强自身建设,按照“四新”“三好”的要求,着力提升“五大能力”,努力建设成为高素质参政党。

市政协副主席、民盟湖州市委会主委竺鸽代表民盟八届市委作工作报告。民建湖州市委会主委金凯代表市各民主党派、工商联、无党派人士向大会致词。